АНАЛИЗ

прохождения пожароопасного сезона на территории Калужской области в 2019 году

1. Оперативная обстановка

Начало пожароопасного периода в Калужской области, согласно приказу министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 04.04.2019 № 467-19 «О начале пожароопасного периода в 2019 году», приходится на 04.04.2019.

Всего с начала 2019 года на территории Калужской области возникло 46 очагов природных пожаров (в 2018 году — 8, увеличение на 475%) на общей площади 82,075 га (в 2018 году — 39,59 га, увеличение на 107%), из них торфяных — 0 (в 2018 году — 0).

Основной причиной увеличения количества очагов природных пожаров являются сложившиеся в 2019 году погодные условия.

Все пожары были ликвидированы в первые сутки с момента обнаружения. Привлечение сил и средств для тушения пожаров было своевременным и достаточным. Фактов перехода природных пожаров на населённые пункты, в результате которых уничтожены (повреждены) частные домовладения, не зарегистрировано.

С 11.10.2019, в соответствии с приказом министерства природных ресурсов и экологии Калужской области от 10.10.2019 № 1236-19 «Об окончании пожароопасного сезона 2019 года», пожароопасный сезон в Калужской области окончен.

Благодаря тому, что все запланированные региональным Лесным планом противопожарные мероприятия были выполнены в полном объёме, удалось не допустить возникновения крупных нештатных ситуаций, избежать причинения вреда здоровью и повреждений огнём строений и объектов инфраструктуры на территориях, примыкающих к лесам.

2. Состояние готовности к пожароопасному сезону

Готовность Калужской области к пожароопасному сезону 2019 года была достигнута в полном объеме.

Своевременно разработана и утверждена необходимая нормативная документация:

постановлением Правительства Калужской области от 25.02.2019 № 121 «О мероприятиях по подготовке к пожароопасному периоду 2019 года» утвержден План подготовки к пожароопасному периоду;

приказом Главного управления МЧС России по Калужской области от 19.02.2019 № 55 «О подготовке к летнему пожароопасному периоду 2019 года» создана рабочая группа Главного управления МЧС России по Калужской области по подготовке к летнему пожароопасному периоду, утвержден План предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в период возникновения природных пожаров на территории Калужской области в 2019 году;

комиссией по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности при Правительстве Калужской области утвержден график проведения проверок готовности сил и средств функциональных и территориальной подсистем РСЧС к пожароопасному периоду 2019 года (протокол от 06.02.2019 № 1).

В ходе подготовки и прохождения пожароопасного периода:

проведена проверка готовности муниципальных образований к пожароопасному периоду;

в каждом из 47 населенных пунктов, граничащих с лесными массивами, проведены совместные учения с силами районных звеньев территориальной подсистемы РСЧС Калужской области;

совместно с органами внутренних дел, органами лесного контроля (надзора) и органами местного самоуправления проведены плановые (рейдовые) осмотры, обследования территорий в части соблюдения порядка выжигания сухой травянистой растительности, порядка использования открытого огня и разведения костров, а также оперативной проверки термических точек, обнаруженных средствами космического мониторинга;

с целью выявления термических точек специалисты оперативных дежурных смен Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Калужской области ежесуточно проверяли размещение на сервере Национального ЦУКС сведений о зарегистрированных термических точках, скорректированных центрами обработки космической информации;

для наземного контроля за пожарной обстановкой на территории области была спланирована работа 151 оперативной группы, разработано 407 маршрутов патрулирования общей протяженностью 10197 км;

заключены договоры о взаимодействии по осуществлению предупреждения чрезвычайных ситуаций, возникающих в связи с лесными пожарами, и ликвидации их последствий с лесничествами во всех муниципальных образованиях области;

проведено устройство противопожарных минерализованных полос общей протяженностью 1446,31 км и опашка всех населенных пунктов протяженностью 87,7 км;

приняты дополнительные меры, направленные на повышение готовности подразделений пожарно-спасательных гарнизонов к действиям по защите населенных пунктов от лесных пожаров.

Общая группировка сил и средств, предназначенных для ликвидации чрезвычайных ситуаций в пожароопасный сезон, составила 9251 человек и 2325 единиц техники, из них от МЧС России — 1983 человека и 291 единица техники.